
Anfrage 

des Abgeordneten Hannes Amesbauer 
und weiterer Abgeordneter 
an den Bundesminister für Inneres 
betreffend Altersfeststellungen von unbegleiteten minderjährigen Asylwerbern 

Der Asylstatistik für August 2021 ist zu entnehmen, dass bis 31.8.2021 insgesamt 
2.432 sogenannte unbegleitete Minderjährige einen Asylantrag in Österreich gestellt 
haben. Davon waren 119 Fremde unter 14 Jahre. Dazu wird erläutert, dass bei den 
gegenständlichen Zuordnungen zu den Altersgruppen jenes Alter herangezogen 
wurde, das zum Zeitpunkt der Auswertung von den nationalen Behörden akzeptiert 
wurde. Berichtigungen aufgrund einer Altersfeststellung seien im Nachhinein nicht 
möglich . Auffällig ist, dass bei den statistisch erfassten unbegleiteten Minderjährigen 
die überwiegende Mehrheit (54 %) Afghanen sind. 
(Quelle: 
https://www. bmi .gv. at/301 /Statistiken/files/2021 /Asylstatistik_ August_ 2021 .pdf) 

Im Jahr 2020 wurden insgesamt 1.370 unbegleitete Minderjährige in der Asylstatistik 
erfasst. Auch hier mit dem Hinweis, dass spätere Altersfeststellungen nicht 
berücksichtigt werden können . Ebenfalls ist Auffällig, dass mit 55 % die überwiegende 
Mehrheit der Antragssteller afghanischer Herkunft waren . 
(Quelle: 
https://www.bmi.gv.at/301/Statistiken/files/Jahresstatistiken/Asyl_Jahresstatistik_202 
O.pdf) 

In diesem Zusammenhang stellen die unterfertigten Abgeordneten an den 
Bundesminister für Inneres folgende 

Anfrage 

1. Wie gliedern sich die 1.370 statistisch erfassten unbegleiteten Minderjährigen 
im Jahr 2020 je Geschlecht nach Nationalitäten auf? 

2. Wie oft wurde insgesamt im Jahr 2020 bei einer behaupteten Minderjährigkeit 
eines Asylwerbers eine Volljährigkeit nachgewiesen? 

a. Wie gliedern sich diese Fälle nach Nationalitäten auf? 
b. Wie gliedern sich diese Fälle nach Geschlecht auf? 

3. Wie oft wurde im Jahr 2020 bei einer behaupteten Minderjährigkeit eines 
Asylwerbers eine multifaktorielle Untersuchungsmethodik zur Altersdiagnose 
angeordnet? 

a. Wie gliedern sich diese Fälle nach Nationalitäten auf? 
b. Wie gliedern sich diese Fälle nach Geschlecht auf? 

4. Wie oft wurde im Jahr 2020 die angeordnete multifaktorielle 
Untersuchungsmethodik zu Altersdiagnose vom Fremden verweigert? 

a. Wie gliedern sich diese Fälle nach Nationalitäten auf? 
b. Wie gliedern sich diese Fälle nach Geschlecht auf? 

5. Wie oft wurde im Jahr 2020 nach einer multifaktoriellen Untersuchungsmethodik 
zur Altersdiagnose eine Volljährigkeit nachgewiesen? 

a. Wie gliedern sich diese Fälle nach Nationalitäten auf? 
b. Wie gliedern sich diese Fälle nach Geschlecht auf? 
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6. Wie oft wurde im Jahr 2020 nach einer multifaktoriellen Untersuchungsmethodik 
zur Altersdiagnose auf Grund von weiterhin begründeten Zweifeln zu Gunsten 
des Fremden von seiner Minderjährigkeit ausgegangen? 

a. Wie gliedern sich diese Fälle nach Nationalitäten auf? 
b. Wie gliedern sich diese Fälle nach Geschlecht auf? 

7. Wie viele unbegleitete Minderjährige waren zum Zeitpunkt der Einbringung der 
Gegenständlichen Anfrage statistisch erfasst? 

8. Wie gliedern sich diese statistisch erfassten unbegleiteten Minderjährigen nach 
Geschlecht und Nationalitäten auf? 

9. Wie oft wurde insgesamt im Jahr 2021 bei einer behaupteten Minderjährigkeit 
eines Asylwerbers eine Volljährigkeit nachgewiesen? 

a. Wie gliedern sich diese Fälle nach Nationalitäten auf? 
b. Wie gliedern sich diese Fälle nach Geschlecht auf? 

10. Wie oft wurde im Jahr 2021 bei einer behaupteten Minderjährigkeit eines 
Asylwerbers eine multifaktorielle Untersuchungsmethodik zur Altersdiagnose 
angeordnet? 

a. Wie gliedern sich diese Fälle nach Nationalitäten auf? 
b. Wie gliedern sich diese Fälle nach Geschlecht auf? 

11 . Wie oft wurde im Jahr 2021 die angeordnete multifaktorielle 
Untersuchungsmethodik zu Altersdiagnose vom Fremden verweigert? 

a. Wie gliedern sich diese Fälle nach Nationalitäten auf? 
b. Wie gliedern sich diese Fälle nach Geschlecht auf? 

12. Wie oft wurde im Jahr 2021 nach einer multifaktoriellen Untersuchungsmethodik 
zur Altersdiagnose eine Volljährigkeit nachgewiesen? 

a. Wie gliedern sich diese Fälle nach Nationalitäten auf? 
b. Wie gliedern sich diese Fälle nach Geschlecht auf? 

13. Wie oft wurde im Jahr 2021 nach einer multifaktoriellen Untersuchungsmethodik 
zur Altersdiagnose auf Grund von weiterhin begründeten Zweifeln zu Gunsten 
des Fremden von seiner Minderjährigkeit ausgegangen? 

a. Wie gliedern sich diese Fälle nach Nationalitäten auf? 
b. Wie gliedern sich diese Fälle nach Geschlecht auf? 

14. Wie viele unbegleitete, minderjährige Fremde sind, seit 1.1.2020 nach 
Asylantragsstellung untergetaucht? 

15. Wie viele davon sind später wieder aufgetaucht bzw. wurden wieder 
aufgefunden? 
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